



Дорогие наши женщины, девушки, девочки!

*Поздравляем вас с самым весенним
и нежным праздником — 8 Марта!*

*Желаем, чтобы каждый день вашей жизни
был наполнен любовью и уважением,
а каждый вечер — теплом и заботой близ-
ких людей. Пусть на вашем пути будет
меньше препятствий, а больше радостных
моментов и сюрпризов. Желаем вам, что-
бы вы всегда чувствовали свою важность
и ценность в этом мире, потому что вы —
это настоящее чудо! С праздником!*

Администрация,
Совет школьников,
профсоюзный комитет



Проекты

Команда «Комета» в региональном веб-квесте

С 29 января по 22 февраля 2024 года команда учащихся нашей школы в составе Заяц Марии, Белозерцевой Дарьи, Владимирова Глеба, Фенева Павла и Аксенова Артёма принимала участие в региональном веб-квесте «От размысла к инженеру», посвященном популяризации инженерной специальности среди молодежи. Организатор - Архангельский областной институт открытого образования. Цель веб-квеста – создание учебно-исследовательского проекта по предметам естественно-научного цикла и математического образования.

Команде нужно было пройти 5 этапов и на каждом этапе выполнить проектную работу:

1) создать интерактивную карту

«Значимые достижения российских инженеров»;

2) создать интерактивную книгу с описанием открытий бионики, которые есть в нашем населенном пункте;

3) построить ленту времени и изготовить модель лодки из подручных материалов, определить её грузоподъемность, представить последовательность этапов эксперимента;

4) создать 3D-модель одного из сооружений нашего населенного пункта;

5) представить видеорепортаж об изобретениях будущего.

Ребята справились со всеми заданиями! Молодцы!

78 команд принимали участие в квесте, Коряжму представляла наша школа. Ребята заняли 11 место, набрали 86 баллов из 100 возможных. Кураторы команды - Стенина Т.Л., Кирушева А.В., учителя математики.

Выполненную работу команды можно посмотреть по ссылкам:

- Достижения российских инженеров! [https://](https://interacty.me/projects/8623850481a34017)



interacty.me/projects/8623850481a34017

- Открытия бионики в Коряжме

<https://read.bookcreator.com/rK3Qd0s6g8Vct7TP6zP5o01h5DJ2/be5prlokTESFVxzAYYhczQ>

- Наша лодка "Золотой дракон" [https://www.tiki-toki.com/timeline/entry/2038943/-/3D модель](https://www.tiki-toki.com/timeline/entry/2038943/-/3D%20модель)

<https://www.tinkercad.com/things/ffg3y4dUvJw-nikolaevskij-sobor>, <https://www.tinkercad.com/things/7E5baGxEIof-olimp>

- "Мечты о будущем от команды Комета" <https://youtu.be/уxjWqr1MMq0>.

**СТЕНИНА Татьяна Леонидовна,
КИРУШЕВА Анна Владимировна,
учителя математики**

Фото из архива Т.Л.Стениной



На старт! Внимание! Март!

Впечатления

Новогодние гадания



Наш класс вместе с 3 «А» и Ольгой Леонидовной 12 января ходил в актовый зал на новогодние гадания. Когда мы сели по своим местам, началось самое интересное - мы начали гадать. Нам раздали карточки, где были грибы, горошек, капуста, ириски. Кому что выпадет, тому так и повезет в новом году.

А еще мы бросали варежку: нужно было раскрутиться и бросить через плечо, посмотреть, как она ляжет. Радовались за тех, у кого она упадет пальчиком вверх. Мы надевали шапку и слушали, у кого какая музыка в голо-

ве играет. Затем мы с закрытыми глазами брали по горсточке семечек и потом собирали их по парам. Если все пары подошли, то удача в этом году твоя. Девочки поджигали ниточки, и та, у которой ниточка сгорит быстрее, раньше всех выйдет замуж. Гадали на будущую профессию.

Нам все очень понравилось. Спасибо большое всем организаторам за проведенное мероприятие.

**БУНИН Лионель,
1 класс «Б»**

Фото из архива 1 «Б»

Удивительное путешествие

Недавно я со своей семьей ездила в путешествие на Кавказские Минеральные Воды.

Сначала мы прибыли в город Пятигорск и пробыли там три дня. За эти дни мы успели сделать многое. Гуляя по «Большому рынку», посетили мясные, овощные, фруктовые, сладкие, сырные, чайные и рыбные отделы. Рыбный отдел меня очень впечатлил: живая рыба пыталась выпрыгнуть

прямо из садков, в которых она плавала.

Меня очень воодушевила магматическая гора «Машук», высота которой составляет 993 метра. Гора расположена в северо-восточной части Пятигорска и является памятником природы. Мы с семьей катались на канатной дороге, побывали на месте дуэли Михаила Лермонтова и узнали одну из версий причин дуэли. Также мы были в парке «Цветник», в живописной пещере на склоне горы – Грот Дианы. Там было необыкновенно красиво.

Вторым местом нашей запоминающейся поездки был город Кисловодск, в котором мы прожили также три дня. Мы увидели памятник Солженицыну, были в ресторане «Гринвуд», там нам понравилась обстановка и интересная подача блюд. Побывали в самом большом парке в Европе - «Кисловодский национальный парк», площадь которого составляет 965 га. В этом парке было много рыжих белочек и красногрудых дят-



лов.

Завершающий день поездки наша семья провела на самой высокой горе России - Эльбрус. Нам попался очень хороший гид. Мы катались на канатной дороге. Когда едешь по канатной дороге - захватывает дух.

Я надолго запомню эту поездку.

**ЗАГНИТКО Сабрина,
5 класс «А»**

Фото С.Загнитко



Почему сегодня на занятии только девочки? А что у нас на носу? Правильно - 8 марта... Мальчики готовят поздравление, а девочки с удовольствием собирают и программируют своего робота. Фантазия бьет ключом. Стоит отметить, что девочки более собраны, более ответственно подходят к созданию своего особого робота. В нашей школе роботы – это реальность. Их собирают в кружке «Роботехника» в

центре образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста». Мальчишки и девчонки с удовольствием бегут туда после уроков. И уже собрали много интересных роботов. Старшие ребята всё время говорят: «Почему в наше время не было такого пространства?»

**МЕНЬШАКОВ Леонид Витальевич,
руководитель кружка
«Робототехника»**

Фото из архива школы



Весна неизбежна, ну, как обновленье, и необходима, как просто весна. (Владимир Высоцкий)

По секрету

Мечты сбываются

У каждого человека есть мечта. У кого-то она грандиозная, у кого-то нет. Я давно мечтала попасть в «Артек», международный детский центр, или, по-простому, самый лучший лагерь, который только можно себе представить. В «Артеке» сбываются все мечты, это было проверено тысячами детей, которые побывали в «Стране детства». Для того чтобы попасть в лагерь мечты, необходимо подать заявку. Для этого нужно:

- найти подтверждения всех своих достижений за последние 3 года;
- зайти на сайт Артек.Дети и найти раздел «Профиль», заполнить все контактные данные и сведения о документах, подтверждающих личность;
- в раздел «Достижения» добавить грамоты, сертификаты, дипломы и награды за последние 3 года;
- на главной странице сайта подать заявку на ту смену, которая вам по душе;
- в течение месяца ждать ответа от регионального оператора, если возникнут вопросы, то всегда можно написать письмо на электронную почту ДДЮТ Архангельской области.

После того, как я подала волшебную заявку на 3 смену "Крым. Артек. Россия", я начала читать всё, что связано с ним. Бессонной ночью я перечитала, кажется, все статьи, которые нашла в

Интернете. Каждый день я заходила на сайт Артека: проверили или нет?

Оказалось, беспокоиться было не о чем, ведь через 2 дня мою заявку уже проверили, у меня было 129,9 заветных балла, которым я безумно радовалась. Весь следующий месяц я рассказывала своим родителям об «Артеке» ВСЁ, теперь они говорят, что сами «побывали» там и знают больше, чем я.

А вы знаете, что в «Артеке» 9 детских лагерей: «Полевой», «Лесной», «Речной», «Хрустальный», Морской», «Янтарный», «Озёрный», «Лазурный», и «Кипарисный». В каждом лагере есть своя столовая и отряды разных возрастных категорий с разными направлениями и уклонами. Я бы очень хотела попасть в «Кипарисный» в отряд с туристическим, медиа или морским уклонами.

Интересен тот факт, что на каждой смене в «Артеке» проводится конкурс среди детских лагерей, который называется "Звезда Артека". Я планирую в нём поучаствовать, может повезёт, кто знает?

В замечательный день 12 февраля, после школы я включила телефон и увидела 2 письма, которые пришли на электронную почту 5 минут назад. Спросила у мамы, стоит ли открывать,



3 смена

11.03.24 – 12.03.24

31.03.24 – 01.04.24

"Крым. Артек. Россия"

Лагерь:



Путевка оформлена

думала, что адресом ошиблись. А когда открыла, то поняла, что письмо доставлено нужному адресату. В письме сообщалось, что я прошла конкурс в «Артек» на 3 смену! Вся следующая неделя проходила в суматохе: как доехать, что взять и как собраться. Дорога занимает несколько дней: от Коряжмы до Архангельска, затем до Москвы, а далее мы двинемся в увлекательную дорогу до Гурзуфа, посёлка на южном берегу Крыма, рядом с которым находится «Артек».

И скоро я уеду туда, где 3 недели буду узнавать что-то новое, учиться работать в команде, вязать узлы и подниматься на крутую гору под названием Мечта.

Милана ФОРТУНАТОВА,
6 класс «Б»

Фото М.Фортунатовой

Классные вести

Эх, три белых коня: Декабрь, Январь и Февраль!

В первом зимнем месяце - декабре, в преддверии нового года наш класс ходил в центральную детскую библиотеку на викторину «Новогодние горки». Нас поделили на команды по цвету столов. На каждом столе лежали разноцветные ёлки и главной задачей было украсить ёлочку новогодними игрушками. Мы с удовольствием отвечали на вопросы, получали жето-

ны-игрушки и наряжали ими ёлочки. В конце викторины мы водили веселый хоровод и угощались вкусными конфетами. Мероприятие очень понравилось, и нас обещали пригласить еще.

В снежном январе команда из нашего класса готовилась к городской игре брейн-ринг, посвященной повести Н.В. Гоголя «Ночь перед Рождеством». Игра проходила в детской библиотеке. Вопросы были познавательными. Все команды с интересом отвечали на вопросы, старались сделать это быстрее и нажимали на кнопку. Наша команда получила диплом 2 степени. Морозная февральская встреча в библиотеке

закончилась победой нашего класса. В самый холодный день февраля шесть человек из нашего класса ходили на интеллектуальную игру брейн-ринг «Мудрые науки - без скуки» для обучающихся 5 классов, посвященную Дню науки. Командам из разных школ нужно было проявить смекалку на каждом этапе, быстро согласовать ответ на вопрос и успеть раньше других нажать на кнопку. Все команды с удовольствием отвечали на вопросы. Игра, как всегда, была увлекательной.

В самом конце игры наша команда вырвалась вперед и одержала победу!

Мы с нетерпением ждём следующей встречи!

ТОСКУНИНА Виктория,
5 класс «А»

Фото О.Н.Тумановой



Я люблю март, так как он дает мне надежду, что новые начинания всегда прекрасны. (А. Мишра)

«Великие математики»

29 февраля в 7 «Б» классе прошел открытый урок на тему «Великие математики».

Из заранее подготовленных учениками сообщений мы узнали, что именем Леонарда Эйлера назван кратер на Луне. У Магницкого Леонтия Филипповича фамилия не настоящая: фамилию Магницкий ему «подарил» царь Петр Первый за достижения в науке. А родителям Софьи Ковалевской в детстве не хватило обоев на поклейку стен в

детской комнате, и отец распорядился оклеить стены страницами лекций по высшей математике, которые юная Софья с увлечением изучала.

Потом мы учились запоминать информацию об ученых с помощью приемов мнемотехники. На занятии мы придумывали связи с картинками, познакомились с новым способом запоминания фамилии, имени и отчества по фотографии. Это совсем несложно и очень интересно!

Особенно хочется отметить дружескую атмосферу на уроке. Мы смеялись, шутили, придумывали различные ассоциации.

На все вопросы ученики ответили на «отлично». Нам понравился этот урок!

ГАВРИШ Ульяна,
7 класс «Б»,
ОСКОЛКОВА Наталья Николаевна,
учитель математики

*Игры, конкурсы***По лесным тропинкам В.Бианки**

В феврале начальная школа провела интеллектуальную городскую игру «По лесным тропинкам В.Бианки», посвященную творчеству знаменитого детского писателя, это уникальное событие собрало вместе учеников 2-х классов из школ города. Стараниями учителей и организаторов мероприятия, каждый участник имел возможность окунуться в атмосферу произведений Бианки.

Виталий Бианки – известный советский писатель, автор более 100

книг для детей. Его произведения полны приключений, добра и увлекательных историй. Бианки был настоящим ма-



стером слова и умел увлечь своих читателей.

В процессе подготовки к игре дети с огромным энтузиазмом читали и анализировали произведения Бианки, изучали каждый подробно описанный им пейзаж, проникались эмоциями и переживаниями героев. Ребята рисовали

иллюстрации к произведениям, составляли рассказы и даже сами играли роли героев из книг. Затем были проведены литературные викторины, где ученики могли показать свои знания о произведениях писателя. Дети проявили свою креативность и фантазию, решали задачи с удовольствием и активно общались друг с другом.

В завершении игры прошло награждение победителей. По итогам каждый участник был отмечен сертификатом за участие, однако, особые награ-

ды получили те команды, которые набрали наибольшее количество баллов за выполненные задания. В итоге,

литературная игра стала ярким и запоминающимся событием в жизни школы.

Благодаря этому мероприятию, каждый участник смог найти в себе что-то особенное и почувствовать себя частью большой творческой семьи. Игра стала настоящим праздником для всех участников и позволила им по-новому взглянуть на творчество Виталия Бианки.

ИСАЕВА Анна Андреевна,
САХНЕВИЧ Наталья Николаевна,
учителя начальных классов

Фото из архива школы

Говорит Седьмая!

Газета для учеников и учителей

МОУ СОШ №7
Выпуск №48

6 марта 2024 года
Координатор
Валентина Александровна
Михайлова

Над номером работали:
Милана Фортунатова
Сабрина Загнитко
Лионель Бунин
Ульяна Гавриш
Виктория Тоскунина
Т.Л.Стенина
А.В.Кирушева
Н.Н.Сахневич
А.А.Исаева
Л.В.Меньшаков

Распространяется в электронном виде
Периодичность—1 раз в четверть

В марте по-особенному дышится – весной.